

潤電中期純利增77.6%

貴買無證礦解畫 稱收購時已清楚狀況

香港文匯報訊(記者 方楚茵)華潤電力(0836)昨公佈截至6月底中期業績,純利同比升77.6%至53.31億元,每股基本盈利112.57仙,同比升78.1%,派中期息8仙。期內營業額達323.5億元,同比增加4.53%,上半年發電量8,885.8萬兆瓦時,同比增加9.0%,售電量共8,374.5萬兆瓦時,同比增加9.3%,發電量及售電量增加主要因該公司於2012年下半年投產的河南、湖北及廣西的四台大型火力發電機組,以及來自新投產的風電場。

被問及以過高價格收購山西煤礦一事及探礦權證無效等問題時,潤電總裁王玉軍表示,當初收購煤礦是希望穩定燃料成本,但有關煤礦遲遲未能生產,主要因地方政府政策出現調整,而且非單一情況,山西目前有約50多個煤礦有相同情況,有二十多個正在辦證。

部分山西煤礦今年可試產

他認為,相關煤礦均屬優質資源,集團對於來自山西金業的兩個煤礦非常了解,進行任何業務都有嚴格準則。至於會否感到受騙時,王玉軍指,集團在收購期間已知悉探礦權證問題,目前正辦理探礦權轉讓,有望於明年開始試產。

王氏另指,煤礦已取得探礦許可證,預期可於今年10月試營,預計明年可投產,產量可達180萬噸。而集團購入焦煤工廠,則屬生產過程中的下游業務。據該集團於8月初公佈,今年4月其聯營公司太原華潤已取得原相

煤礦為期20年的探礦權證,於7月25日亦獲山西省國土資源廳向山西金業授予中社煤礦及紅崖頭煤礦的《礦產資源勘查許可證》,有效期至2015年7月,目前權證從山西金業轉讓至太原華潤的轉讓結果正處於公示期間。

對於有小股東入稟控告潤電多名董事,副主席兼執行董事張沈文指,集團認為指控無依據,會在必要時採取法律手段保障集團利益,目前事件已交由律師處理,故不便透露詳情。

料發改委短期不下調電價

面對煤價持續下跌,內地經濟增速放緩的陰霾,有傳10月中央可能重啟煤電聯動,下調電價以刺激內地工業用電。但王玉軍指,發改委現時仍未明確公佈要下調電價,去年12月新版煤電聯動機制實行仍待需時。加上內地五大電廠的負債水平仍高,需要更佳的经营環境。而且國家提高對電廠的環保要求,令環保投入增加,成本上漲,故集團認為現時仍未是降低電價



左起:華潤電力總裁王玉軍、主席周俊卿、副主席張沈文。方楚茵攝

的時機。他又指,即使電價下調,相信幅度亦不大,對集團沒大影響。集團今年上半年燃料成本約158.76億元,同比減少15.8%。王玉軍指,燃料成本下跌主要受惠於煤炭價格回落,以及精益化管理,上半年平均售電單位燃料成本為每兆瓦時人民幣220.7元,同比下降19.2%,預計全年售電單位燃料成本可較去年下跌12至14%。期內燃料成本佔總經營成本約63%,較2012年上半年的71.3%下降8.3個百分點。

資本開支主要投火電項目

上半年,集團旗下煤炭企業合共生產出764.2萬噸原煤,較去年同期下降

13.9%。集團首席財務官王小彬指,集團煤炭產量達600至700萬噸,但供應自有電廠僅為11.4萬噸,主要因期內煤炭供應寬鬆,公司亦需加大力度銷售。

全年原預測生產煤炭2,000萬噸,現時調整至1,500萬噸。她又指,集團全年資本開支約為198億元,當中火電佔120億元,風電及水電佔54億元,煤炭佔23億元。

而對於早前潤電與潤然(1193)的合併大計,王小彬指,合併未能完成不會對未來發展造成影響,亦未有考慮於一年後再提合併,集團有既定戰略,未來仍會加大沿海火電、熱電及風電等項目。

星美購勤+緣拓內地電影



香港文匯報訊(記者 陳遠威)星美國際(0198)上周宣布增持勤+緣(2366)26.66%股權至28.99%,並成為最大股東,星美行政總裁兼執行董事鄭吉崇昨表示,勤+緣將與統稱星美傳媒的多間非控股公司合作,在內容製作以至其他配套方面互補。公司現已推薦兩名副總裁王飛及袁鑫進入勤+緣的董事局。

星美傳媒暫無意上市

鄭吉崇表示,星美傳媒為公司的姊妹公司,公司沒有持有相關股權,該組公司一半以上業務為內容製作,而令有各間經紀人、發行人及影視基地公司則作為配套。現時星美傳媒年產6至8部電影及2至3套連續劇,料未來3至5年增長迅速,計劃明年與勤+緣開展新合作業務。執行董事王鉅成表示,增持勤+緣股權屬善意投資,近日有一直與該公司溝通,公司尚未正式成為控股股東,現正推薦人員進入該公司管理層。星美傳媒目前無上市計劃。

星美國際主營內地電影院,鄭吉崇指目前旗下影院約70間,將會持續每年增加30間,主要集中在3及4線城市,相信將會是主要的票房增長點。今年首5月影院人流增長64%,而票房收入增長49%,較行業平均的43%為高,料近兩月增幅維持40%以上。

料內地票房破220億

談到內地電影市道,他指去年內地總票房收益約170億元人民幣,今年內地經濟放緩,但對影院行業沒有負面影響,加上上半年有包括《中國合夥人》等多部賣座電影,票房收益已達109億元人民幣,而下半年屬傳統旺季,預計今年全年內地票房可突破220億元人民幣。

合拍片被認為是本港電影產業的出路,但副總裁袁鑫表示,合拍片無益於票房增長,由於合拍片在香港市場不受大眾認可,在內地市場亦較難有好表現,口碑及票房均不特別好,市面上已有太多負面例子,故公司在處理合拍片上會維持謹慎,業務以純內地及純港產片為主。

碧生源半年虧損減至458萬

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)碧生源(0926)公佈中期業績,由於營運開支的減少抵銷了收入下跌部分,期內虧損收窄至458萬元(人民幣,下同),每股虧損為0.3分,不派中期息。上半年收入約2.52億元,按年跌22.6%。毛利約2.17億元,跌22.4%。

碧生源首席財務官王志強表示,上半年主產品的銷情平穩,7月和8月的銷售量均有上升。碧生源董事長及首席執行官趙一弘續稱,銷售量的增加是公司產品擴大了營銷市場範圍,從以往在藥房專賣轉為「三條腿走路」,現時增加了在商場、超市和網絡等途徑售賣產品,公司未有作產品減價的決定。

王志強表示,下半年主要在三個方面繼續減少虧損。其一是穩定主要產品,減肥茶和常潤茶的銷售量。再而補充公司新產品以提高營業額。公司下半年會繼續控制費用開支,例如把宣傳費從電視廣告費轉為投入至較便宜的網絡新媒體。

深業置地文華東方簽合作



香港文匯報訊(記者 卓建安)深圳控股(0604)旗下專注商業地產開發的深業置地昨日與全球知名的豪華酒店及度假村集團文華東方酒店集團簽署合作協議,雙方將合作參與深業置地旗下大型綜合體項目「深業上城」酒店部分的設計及規劃,而文華東方將於酒店建成後負責日常營運及管理。

據公佈,文華東方酒店集團將在「深業上城」的頂部經營酒店。深業置地董事、總經理張健昨日出席簽約儀式時表示,「深業上城」位於福田區核心地段,距離深圳CBD僅5分鐘車程。整個綜合體項目總投資額約為200億元(人民幣,下同),佔地面積約12.12萬平方米,總建築面積約110萬平方米,綜合容積率6.5,計容總建築面積約78.89萬平方米,包含高端商務公寓、產業研發大廈、大型購物中心以及豪華酒店。

據公佈,落戶於「深業上城」項目的深圳文華東方酒店規劃建築面積約4.5萬平方米,位處近400米的甲級高字樓頂部,可俯瞰深圳市360度全景。該酒店提供約173間豪華客房、16間套房,以及1間總統套房。除了餐飲、休閒設施以外,酒店還擁有一座面山而立的宴會樓,包含6個會議室和兩個不同規模的宴會廳。預期整個「深業上城」項目將於2017年建成,而酒店會在2017年至2018年投入使用。

聯通上月3G淨增385.6萬

香港文匯報訊 中聯通(0762)公布7月份營運數據,期內移動用戶累計達到約2.66億戶,淨增340萬戶;其中3G用戶累計達到約1.04億戶,淨增數385.6萬戶。至於固網業務,寬帶用戶累計達6,316.6萬戶,淨增59.1萬戶,而本地電話用戶累計達8,933.2萬戶,淨增為負36.3萬戶。

中煉化半年多賺一成 派息13.4分



左起:中石化煉化工程財務總監賈益群,董事長蔡希有,董事兼總經理閻少春。

香港文匯報訊(記者 黃子慢)中石化煉化工程(2386)昨公佈今年截至6月30日的中期業績,期內純利錄得22.14億元(人民幣,下同),同比增長10.8%,基本每股收益為0.66元,擬派中期息每股0.134元。公司未完成合同量為1,014.85億元,較去年底增33.4%;董事兼總經理閻少春於記者會上表

示,公司上述的合同額已獲國家批准,具法律效力,認為足夠公司未來發展,並對未來的合同量有信心。

料新訂單多 續擴海外業務

期內,公司收入為196.45億元,按年增16.3%;毛利為36.46億元,按年增18.5%;毛利率由去年18.22%升至今年18.56%。公司煉油業務收入為51.3億元,按年跌5.9%;石油化工收入為86.3億元,按年增27.2%;新型煤化工收入為36.9億元,同比上升65%。截至今年6月底止,公司未完成合同量為1,014.85億元,新簽訂合同量為450.80億元,按年增2.44倍。

公司上半年海外收入佔總收入的百分比,由15.9%增至17.6%。閻少春表示,目前海外佔比不大,但未來會繼續審慎擴充海外業務,而目前已與金融機構合作,利用中國現時資金比較充裕的平台到海外尋

找較好的項目。他指出,此舉可避免公開競爭投標,以保持毛利率在合理水平。

新疆煤化工廠 將進施工階段

他續指,公司目前收入及上半年新簽合同中,分別有37%及40%至45%是來自母公司中石化(0386)。另外,被問及中石化於新疆投資2,000億元煤化工工程,閻氏指,項目已獲國家批准,正做前期工作,將會進入實施階段,相信大部分都會由中煉化來承擔。

資本開支方面,財務總監賈益群表示,預計全年資本開支不低於10億元,主要用於資產購置;而公司上半年資本開支約2.09億元。

閻氏稱,公司正積極推動煤化工業務,而且於戰略、經濟及技術上都已有所配合,惟對碳排放及水源方面都會造成一定影響,但未來項目會積極減少碳排放及水資源消耗。

中國油氣料煤層氣助扭虧

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)中國油氣(0702)公佈中期業績,期內收窄虧損至2,450萬元,期內營業額為1,150萬元,按年跌24%,不派中期息。

半年虧損收窄至2450萬

中國油氣今年的資本性開支達2.2億元,預計下半年為7,000多萬元。公司分別在今年4月發行可換股債券中國東方資產管理和在6月發行新股進行融資,分別籌得2.64億元和1.55億元款

項。其中中國東方資產管理已兌換約7,500萬元部分股債,中國油氣董事局主席戴小兵有信心對方會繼續長期持有。他強調公司財政狀況趨於穩定,融資是為了三交項目(位於中國山西及陝西省鄂爾多斯盆地三交區塊,中國油氣與中石油合作的煤層氣開發項目)及其他油氣發展計劃提供充裕的發展資金。

由於原油價格的利潤偏低,公司計劃業務轉型;逐漸淡出原油的生產,改為集中開發天然氣。此外,戴小兵

擬夥中石油加煤層氣價

公司決定從7月10日起,調高全國門站非居民用天然氣價格,每立方米不



戴小兵。陳楚倩攝

超過0.4元人民幣。另外,公司與中石油(0857)達成協議,調高三交項目煤層氣銷售價格。每立方米非民用煤層井口價會上調0.3-0.4元人民幣之間。稍後亦會發公告通知。

會德豐40億貸款收益150基點

香港文匯報訊 據湯森路透旗下基點引述消息人士報道,會德豐地產的40億元貸款綜合收益約150個基點,這筆四年期的建設貸款可能有保證人具保。正在同銀行商談一筆銀團貸款,用於將軍澳的一個住宅項目。會德豐地產7月以36.7億元投得將軍澳27,421平方米的地塊,並於7月表示將總投資80億元開發該項目。

麗新21.2億貸收益200基點

最近的有關新地塊開發的房地產企業貸款案包括,麗新發展5月獲得21.2億元四年期貸款,這筆貸款也用於將軍澳的一個項目,綜合收益為200個基點,利率為較香港銀行同業拆息(Hibor)加碼170個基點。麗新發展稱總投資額可能為60億元。1月份,嘉里建設、信和置業和Manhattan Group簽署64億元3.5年期俱樂部貸款,用於支持九肚的一個項目。綜合受益從265個基點降至220個基點。

湯森路透旗下基點引述消息人士報道,三家銀行已經加入SOHO中國有限公司24億元人民幣五年期貸款案,中國銀行上海分行擔任牽頭行。中行承貸8億元,中國農業銀行、中國工商銀行及寧波銀行加入,分別承貸8億元、7億元和1億元,這筆貸款由土地及房產提供擔保,綜合收益為中國人民銀行基準利率的15%。

該消息人士表示,貸款將用於位於上海虹橋臨空經濟園區的凌空SOHO項目。

金管局降人幣自動轉帳上限

香港文匯報訊(記者 陳遠威)金管局昨宣布,為持續優化人民幣同業結算安排,人民幣清算行諮詢當局後,決定將調低人民幣結算所自動轉帳系統處理量指引所訂的目標處理量,並延長達至有關目標的時限。相信修訂有助銀行更彈性地服務歐美客戶,亦方便銀行更靈活處理其人民幣結算安排,以有效管理流動資金。

人民幣清算所自動轉帳系統處理量指引修訂將於9月1日起生效,屆時下午2時30分前結算支付總額的30%,下午5時30分前結算支付總額的60%,目標時限較現行指引押後1小時,並將結算額分別降低5及10個百分點。金管局相信是次安排能全面促進人民幣交易服務,當局將不時優化本港人民幣支付結算系統,務求為銀行提供更大的彈性,協助其更有效管理人民幣流動性,從而促進本港整體離岸人民幣業務發展。

港元匯仍維持穩定交易

另外,金管局昨公布外匯基金諮詢委員會轄下貨幣發行委員會7月11日的會議紀錄,委員會獲悉,港元匯率於4月及5月在窄幅徘徊,其後在接近6月中旬時略為轉強。有關美國聯邦儲備局逐漸收縮購買資產計劃及內地經濟減慢的憂慮,令市場波動增加,並引致環球及本地股市出現重大

拋售,但港元匯率未受影響,繼續有秩序地交易。

香港銀行同業拆息亦在報告期大部分時間保持穩定,接近6月中旬稍為向上。為滿足銀行需求而增發的外匯基金票據及債券,令未償還外匯基金票據及債券總額增加,總結餘相應減少。報告期內貨幣基礎由12,338.6億元減少至12,303.9億元,主要是負債證明書被贖回所致。

加強監察歐美經濟風險

會議紀錄又提示了對數項風險及不穩定因素的監察。包括:繼美國聯邦儲備局主席提出逐漸減少以至結束開放式買債計劃後,全球股市遭到加速拋售。雖然美國私營部門的動力不如預期般大,但仍對整體經濟增長帶來相當貢獻,而淨出口減少及削減財政支出則對整體經濟增長造成拖累。

歐洲中央銀行行長表示如有需要該行會推出放寬措施,但3年長期再融資操作提早償還實際上已令該行資產負債表較高峰水平收縮接近兩成,將不利於當地疲弱的經濟。中國內地流動資金曾經明顯收緊,但6月底時似乎已經開始放鬆。香港經濟活動似轉疲弱,而金融市場波動亦增加經濟下行及物業價格大幅調整的風險。